RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(PRASIKLUS)


Nama Sekolah	:	MI Azzahir
Mata Pelajaran	: 	Pendidikan Kewarganegaraan
Kelas	: 	IV (Empat)
Semester	: 	I (Satu)
Alokasi Waktu     :  2 x 35 menit (2 pertemuan)

A. Standar Kompetensi**
1. Memahami sistem pemerintahan desa dan pemerintah kecamatan.

Kompetensi Dasar
1.1 Mengenal lembaga-lembaga dalam susunan pemerintahan desa dan pemerintahan kecamatan.

B. Tujuan Pembelajaran
· Siswa dapat menjelaskan lingkungan desa.
· Siswa dapat menyebutkan perangkat desa.
· Siswa dapat menyebutkan sumber keuangan desa.

· Karakter siswa yang diharapkan : 	Dapat dipercaya ( Trustworthines), Rasa hormat dan perhatian ( respect ), Tekun ( diligence ) ,    Tanggung jawab ( responsibility ) Berani ( courage ), Integritas ( integrity ), Peduli ( caring ), Jujur ( fairnes ) dan Kewarganegaraan ( citizenship )

C. Materi esensial
System pemerintahan desa dan kecamatan
· Lembaga-lembaga pemerintahan desa.

D. Pendekatan dan Metode Pembelajaran
· Ceramah
· Tanya jawab
· Penugasan

E. Langkah-langkah Kegiatan
1. Kegiatan Awal
Apersepsi : 
· Mengajak semua siswa berdoa sesuai dengan agama dan kepercayaannya masing-masing untuk mengawali pelajaran.
motivasi  :
· Mengajak siswa bertanya jawab tentang kegiatan apa saja yang dilakukan pada pagi hari sejak bangun tidur sampai anak berangkat ke sekolah.
· Dilanjutkan dengan bertanya jawab tentang di lingkungan mana siswa hidup.
· Mengajak siswa untuk menyebutkan lingkungan pemerintahan dari tingkatan yang paling kecil (desa, kelurahan, kecamatan, dan seterusnya) yang dibimbing oleh guru. Tanya jawab ini dikaitkan dengan sistem pemerintahan desa yang akan dibahas.

2. Kegiatan Inti
· Eksplorasi
Dalam kegiatan eksplorasi, guru:
· Semua siswa diminta untuk menyebutkan tingkatan pemerintahan yang ada di Indonesia (desa, kelurahan, kecamatan, kabupaten, kota, dan provinsi) 
· Guru bercerita tentang bacaan dalam buku.
· Melibatkan peserta didik mencari informasi yang luas dan dalam tentang topik/tema materi yang akan dipelajari dan belajar dari aneka sumber;
· Menggunakan beragam pendekatan pembelajaran, media pembelajaran, dan sumber belajar lain;
· Memfasilitasi terjadinya interaksi antarpeserta didik serta antara peserta didik dengan guru, lingkungan, dan sumber belajar lainnya;
· Melibatkan peserta didik secara aktif dalam setiap kegiatan pembelajaran; dan

· Elaborasi
Dalam kegiatan elaborasi, guru:
· Bertanya jawab tentang pemerintahan dari tingkatan pemerintahan yang paling kecil, misalnya: pemerintahan terendah ada pada desa atau kelurahan; lalu, beberapa desa atau kelurahan digabungkan ke dalam suatu kecamatan; lalu, beberapa kecamatan digabungkan ke dalam kota atau kabupaten; dan seterusnya.
· Menyimak pemahaman pengertian desa, termasuk perangkat-perangkatnya.
· Mengajak siswa untuk mengerjakan soal-soal yang ada dalam buku kerja/buku paket PKn
· Membiasakan peserta didik membaca dan menulis yang beragam melalui tugas-tugas tertentu yang bermakna;
· Memfasilitasi peserta didik melalui pemberian tugas, diskusi, dan lain-lain untuk memunculkan gagasan baru baik secara lisan maupun tertulis;
· Memberi kesempatan untuk berpikir, menganalisis, menyelesaikan masalah, dan bertindak tanpa rasa takut;
· Memfasilitasi peserta didik dalam pembelajaran kooperatif dan kolaboratif;
· Memfasilitasi peserta didik berkompetisi secara sehat untuk meningkatkan prestasi belajar;
· Memfasilitasi peserta didik membuat laporan eksplorasi yang dilakukan baik lisan maupun tertulis, secara individual maupun kelompok;

· Konfirmasi
 Dalam kegiatan konfirmasi, guru:
· Memberikan umpan balik positif dan penguatan dalam bentuk lisan, tulisan, isyarat, maupun hadiah terhadap keberhasilan peserta didik,
· Memberikan konfirmasi terhadap hasil eksplorasi dan elaborasi peserta didik melalui berbagai sumber,
· Memfasilitasi peserta didik melakukan refleksi untuk memperoleh pengalaman belajar yang telah dilakukan.

3. Kegiatan Penutup
	Dalam kegiatan penutup, guru:
· Bersama-sama dengan peserta didik dan/atau sendiri membuat rangkuman/simpulan  pelajaran;
· Melakukan penilaian dan/atau refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan secara konsisten dan terprogram;
· Memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran;
· Merencanakan kegiatan tindak lanjut dalam bentuk pembelajaran remedi, program pengayaan, layanan konseling dan/atau memberikan tugas baik tugas individual maupun kelompok sesuai dengan hasil belajar peserta didik;
· Menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya.
F. Sumber/Bahan Belajar
· Buku paket (Buku Pendidikan Kewarganegaraan untuk Sekolah Dasar Kelas IV) 
· Diri sendiri

G. Penilaian
	Indikator Pencapaian
Kompetensi
	Teknik Penilaian
	Bentuk Instrumen
	Instrumen/ Soal

	· Menjelaskan lingkungan desa.
· Menyebutkan perangkat desa.
· Menyebutkan sumber keuangan desa
 
	Tugas individu








	· Penilaian lisan
· Penilaian tulisan
· Penilaian sikap (pengamatan perilaku)
	· Mengapa pemerintah desa dapat memanfaatkan kekayaan desa sebagai dana penyelenggaraan pemerintah desa?
· Sebutkan beberapa perangkat desa beserta tugasnya!
· Sebutkan sumber keuangan desa!




Format Kriteria Penilaian       
· PRODUK ( HASIL DISKUSI )
	No.
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.
	Konsep
	* semua benar
* sebagian besar benar
* sebagian kecil benar
* semua salah
	4
3
2
1



· PERFORMANSI 
	No.
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.



2.
	Pengetahuan 



Sikap
	* Pengetahuan
* kadang-kadang Pengetahuan
* tidak Pengetahuan

* Sikap
* kadang-kadang Sikap
* tidak Sikap
	4
2
1

4
2
1


 Lembar Penilaian
	No
	Nama Siswa
	Performan
	Produk
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Pengetahuan
	Sikap
	
	
	

	1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
	
	
	
	
	
	


   CATATAN :
  Nilai = ( Jumlah skor : jumlah skor maksimal ) X 10.
· Untuk siswa yang tidak memenuhi syarat penilaian KKM maka diadakan Remedial.

	
Palembang,      Agustus 2014
Mengetahui							
  Kepala MI Azzahir	Guru Kelas IV
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